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ГДЕ Е СПАСЕНИЕТО?

П^рвото и единственото впе
чатление от изборите бе и си 

, I оС?ава, не България е в пълно
I безсилие, единственият изход 
I от което е създаването на една # 
I единна организирана сила, коя-* 
I т0 да обединява всички сили, 

ц. I прикани в напраздни борби и 
з' I амбиции. Верни на това чувство

I някои от политическите органи 
JI у нас, оше в първите дни след 
• I изборите, в уводни статии под-

I чертаха тая нужда от „обедине
ние" от „образуването на една

I голяма организирина сила“. Но 
I наскоро съзрели, че съ издали 
I сярдието си, те започнаха пак 
I старите партизански извъртва- 
I ния. Но тия извъртвания не ще 
I прикрият изказаната истина и 
I жаждата за обединение, която 
I след изборите, повече отколко- 
I то по рано, се проявява не тол- 
( кова във вечно спорящите ръ- 
I ководни тела на някои партии, 
I колкото всред самия застрашен 

в своите права и свободи народ.
Якохсе касаеше само за една 

преходна опастност, ако зад нас 
не стоеше бездната на една ко
лосална световна война, която 
погълна много от дребнавите 
ни различия, като всред разо
чарованието, помрачението и 
разорението, което донесе, из- ■ 
дигна, като тъмни химери, но- ;

I ви опасности, с които държа- !
вата има да се справя; ако 
касаеше само да преместим 
дин по-голям камък, който 
е струполясал всред общия 
път, ние може би щехме да 

се 
е- 
се
ни 
се

задоволим само с временно об
що усилие, заедно да отместим 
камъка, който пречи да си про
дължим пътя. Но случая е 
различен. Настанала е коренна 
промена в обществения ни жи
вот; политическите партии и- 
мат да се борят с едно зло — 
Демагогията и болшевизма — 
което се насади от самата вой
на и чието ехо ще трае, до ка
то се простират и последствия
та на тая война. Следователно, 
ние йМаме да се справим не с 
нещо временно, а с една трай
на болка, с политическото без
силие, което се цери не със 
случайни съюзявания, с времен
ни прекратявания на разпри, а 

създаването на здрава, 
гРайна организирана сила, коя- 
'° Да се наложи в политичес
кия ни живот. А това ще се 
Юстигне не чрез временен ня- 
^адъв блок, а чрез обединение.

Блокат е нещо временно, при 
ІОето всяка партия запазва своя 
1артиен егоизм, своите дребни 
іартийни дрязги, които добро 
1е Донасят.

Ние никога не сме били про
тив блоковете, когато се е ка
саело за справяне с едно вре
менно положение; не сме про
тив тях и днес. Но, ако ние 
настояваме за обединението на 
демократическите сили, това го 
правим защото чувствуваме яс
но,^ па и самия народ оше по 
добре го чувствува, че е нуждно 
нещо много по-здраво, по-орга- 
низирано, по-дълбоко — нужд
но е едно коренно обновление 
на политическия ни живот.

При партии, които никаква 
програма, никакви борби не 
различават, при партии, които 
имат да се справят по един и 
същ начин с едни и същи ус
ловия, с едни и същи опаснос
ти, обединението е единствено
то спасително.

Няма друга възможна и ефи
касна обнова в партиите, освен 
тая чрез обединението, защото 
то запазва всичко ценно за ор
ганизацията и програмите, а ру
ши само онова, което рутина
та е крепяла при единната пар
тия снейните „спомени" отми
налото.

Нежеланието На някои среди 
да се обединят се дължи на 
политическата неискренност, на 
тоя страх от преоценка на цен
ностите, на тоя партиен и пар
тизански егоизм, които съ сла
бост на стария политически жи
вот — това нежелание е обаче 
чуждо на самия народ. И ние 
сме дошли днес до такова ед
но състояние, напълно обясни
мо за времената, които прежи
вяваме, че обединението ще се 
наложи скоро от долу на горе 
и под напора на желанията на 
самия народ.

Да го поведем
. за нов живот.

Народната душа е убодена от не
щастията, които постигнаха нашето 
отечество. Нейната тъга я притиска 
кошмарно. Тя не иска да вярва, че 
наистина след като беше тъй близ
ко до осъществяване на своя идеал, 
след като видя тъй 'заслужено про
славено българското име, днес да 
се намира в такова бедственно по
ложение; да гледа всичко рухнало: 
България, обкръжена само от вра
гове, готови да турят кръст на ней
ното съществуване, след като заг- । 
рабиха толкова български земи, а 
вътрешно терзана от люти съслов
ни вражди.

Всичката тая грозна действител
ност продължава да й се вижда ка
то кошмарен сън, и тя дири раз- 
туха и облекчение в спомени и тър
жества за миналото. Скоро тя празд- 
нува освобождението на България j

сега се готви да прави тържества - 
за проявена храброст, доблест и до
бродетел в дните на разните въз
стания. Това възвръщане към ми-
налото не може да не действува ка
то балсам на изстрадалата се на
родна душа. То ще укрепи нейна
та вяра, ще я предпази от отчаяне, 
ще й даде сила да понесе по леко 
тежките дни, наст/ъпили след ката
строфалната война.

Ние изпаднахме в днешното си 
положение по много причини и об
стоятелства. Ала всички те св іде- 

, телегвуват, че ние не сме милеяли 
за България колкото требва, че у 
нас не е било развито достатъчно 
националното чувство, че ние не сме 
били готови в най -съдбоносни за 

! отечеството минути да се самопо
жертвуваме за своето отечество. При 
липса на достаточна любов към 
своя народ, у нас е липсвал и бис
трият оня разсъдък, който инстинк
тивно подсказва на народите, где е 
спасителният за тях път, и вместо 
за следваме тоя път, отдавали сме 
се на груб егоистичен авантюризм, 
ставайки несъзнателни оръдия на 
заклетите врагове на нашето оте
чество.

Дано възвръщането към минало
то, гдето имаме примери от истин
ско себепожертвуване, от хипноти- 
ческо увличане да се служи безко- 

[■ ристно на народа,, спомогне да се 
I превъзпитаме, да ни направи по- 

малко егоисти, да направи милея- 
I нето за общото, обществената со

лидарност, върховен и ръководен 
принцип в нашия политически и со
циален живот.

Идеи, принципи, народни мечти и 
идеали съ в/ъзтържествували вина
ги, когато е имало кой да мре за 
тях, какго съ мрели опълченците 
на Шипка и героите от разните 
възстания.

Спомняйки си за тях, които тича
ха към смъртта от никого непри- 
нуждавани, а доброволно, по свое 
влечение и любов към отечеството, 
нека и ние станем достатъчно се- 
беотрицателни и готови да се жерт- 
вуваме, за да извадим отечеството 
из пропастта, в която го е тикнало 
нашето безумие и нашия егоизм, и 
го поведем за нов живот, по нови | 
пътища, които спасително ще го 
заведат до благоденствие.

ПАРТИИНИЯ ПЕЧАТ
Никой не може да откаже голя

мата рол, която играе партийния пе
чат в издигане политическото еж- 
знание на масата, и никой не се е 
противил да се направи печата по- 
силен в делото, което е предназна
чен да извърши. Все пак, нашия 
партиен печат не е достигнал до 
онова положение, че той напълно 
да може да посрещне нуждите на 
партията и на обществото. Ако пре
ровим някои партийни органи ние 
ще видим един баласт, който най- 
често няма нищо общо с политиче
ския и обществен живот на денът; 
ние ще видим доста закачки, доста 
злоба и доста телеграми за земле- 
тресения в Абисиния, но малко, за 
да не кажем нищо, за издигане мо
ща на народа в духовно и полити
ческо отношение. Е, добре — такъв 
печат може ли да бъде утешителен, 
може ли тон да изпълни своите за-
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Излиза всяка 
СЕДМИЦА

Всичко за вестника 
се изпраща до 

редакцията му— 
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дължения ? Ние казваме, че не мо
же. Самия факт, че широките маси 
гледат на някои пар. органи като на 
фабрика за нападки и най-префи- 
нени интриги, достатъчно подкрепва 
нашата мисъл. Предстои, прочее, 
едно подобрение на партийния пе
чат — предстои едно отърсване от 
мегданското партизанство и въоръ
жаване с волята да се обърнат пар
тийните вестници в партийни учеб- 
ниц", в които всяка дума да бъде 
добре избрана и всяка мисъл добре 
пропита от действителността на жи
вота. Но само с това не се изигра
ва напълно ролята на партийния пе
чат. Така каито е сега, партийния 
печат е съвсем недостатъчен — не
говите лъчи съ толкова малко, че 
не могат да достигнат до тъмните 
кюшета на страната. Нуждно е, про
чее, да се развие партийния печат, 
като даже не се пожалят средства 
за това. Сега всека партия има по 
един свой официален орган и по ня
колко неофициални -частни, но кои
то служат на партията, и, които че
сто служаг най-умело, и партията 
дължи да подкрепи тия органи, ка
то знае, че с това изпълнява един 
свой дълг към своето бъдеще и 
към бъдещето на страната. Ние мо
жем да наброим десятки примери 
гдето добри съратници на офици
алните партийни органи съ умирали, 
благодарение на пренебрежието, 
което съ указали към тях хората, кои
то боравят с партийната политика.

При съществуването на конгресно 
решение: печатните органи на око
лийските и окръжни клубове да бъ
дат под контрола на централното 
бюро, явява се, като естествена нуж
да, последното да вземе под своя 
издържка тия органи—скромни, но 
много полезни ратници на партий
ните интереси в провинцията. Но, и 
тук може да ни се каже, че при 
липсата на средства реализирането 
на тая хубава идея се явява невъз
можно. Добре, но ние говорихме на 
два пъти вече за партийния фонд, 
и ние по него ще се повърнем пак 
и то по напространно.Райно Раинов.

1'4

ВОТА НА---- --
СЛИВЕНЦИ

Въпреки общата преумора Вслед
ствие ежемесечните^ избори, пред
стоеше на 20 МАЙ нов избор, в 
който гражданството трябваше да 
посочи кой трябва да реди общите 
ни работи.

Из средата на конституционния 
блок излезе инициативата за общо- 
гражданска листа, обаче с изклю
чение на Национ.-Либералната пар
тия, всички други партии отблъсна
ха предложението, което им се на
прави за реализирането на тази и- 
дея. Отговорът, който те дадоха е 
на лице и неговата цинична несе- 
риозност поразява всекиго.

Никакви оправдания и никакви 
причини не ще смегчат тежката от
говорност, която произтича за тия 
партии от тая тяхна неразумна пос- 
Т/Ъпка.

Безпорно това е един печален и 
осъдителен резултат — това е един 
оскърбителен резултат, защото стре
межа към „АГАЛЖК“, претенцията 
за повече умност от другите, стре-.
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МАЛКА ПОЩА.

Сливенски Съдебен Пристав.

Виктор Хюго
мвй ХРОНИКА

За знание

На 28 того, читалището „Зора

6-0 АРТИЛЕРИЙСКО ОТДЕЛЕНИЕ.

Принудени сме да изтъкнем, че ОБЯВЛЕНИЕ
№ 2280

Обявява се, че от 9 до 12 часа на 5-й юний и. год. в си

Калояново и на б-й юний — с.
преговори за наемане на 500 декари ливади, необходими на о:

йшеі
кари. Залог за участие в търга е 5% от предложената цена. Пгр

оворите ще се водят в общ. управления на горните села.

гр. Сливен, 25 май 1923 год.

СИНИМИ® ЙДММММ

рзПЈ ги

За протосингел на Сливенската 
Митрополия е назначен архиман
дрит Антим Димов.

Не
И

са- 
из

Кавлаклий, отделението ще bos

Северната група на народния 
театър пристигна в града ни и ще 
представи следните пиеси: „Апотеоз 
на народното искуство"; „Ревизйор“ 
„Хамлет“.

съвместно с дружеството „Червен 
кръст“, отпразднуваха своя патро
нен праздник. Устроиха утро в 
лона „Зора“ и манифестация 
града.

делението за покосяване през тая година. Покосяването нада^теі

ИЗТОЧЕН КРАЙ

межа да бъда аз, а не най-способ- 
ния, най-честния и най-умния, даде 
възможност на Комунистите да взе
мат 2910 гласа.

На 20 май сл и венци доказаха, че 
ценят хората не по делата, а по 
думите.

Резултата от избора е следния: 
Комунисти 2910 гласа; дружбаши 
2856 гласа; блока 717 гласа и ши
роки социалисти 195 гласа. Манда
тите се разпределят така: Комунис
ти 9; дружбаши 9 и блока 2.

Сливенската община от няколко 
месеци насам е без бюджет. Нужд
но е след утвърждаването на избо
ра веднага да се свикат общ. съ

-Ща Sapacfiuiika Чіг. Зіопова 
X и X

Ще се венчеят на 3 юний 1923 год. 
СЛИВЕН.

Граждани! Демокрация, свобода, република — това е нашата религия. R мъчениците — нека ми простят за този израз—съ топливо за религията.Колкото повече борци легнат на костерите, толкова пламъка е по-висок, толкова идеята по-висока и истината по-лжчезарна. 4

Сдва днес ни е позволено да про
должити печатането на вестника. 
Бр. 11 от 16 април е унищожен, 
вследствие на което днешния брой 
носи сощия И9.И тая година праздникът на Св. 
Кирил и Методий се отпразднува с 
подобающа тържественост, разбира 
се само от една част на граждан
ството. Не взеха участие в празд- 
ненството комунистите, и явно де
монстрираха своята отчужденост от 
великия праздник. Може би така е 
по-добре за светлата памят на Ки
рил и Методий. И добре направиха 
те, като сами се отчуждиха от празд
ника. 25 (11) май е праздник на о- 
ния, които носят в гърдите си бъл
гарска душа. А делата на комунис
тите говорят, че българина в тях е 
отдавна умрял.

25 май за тях не беше праздник, 
защото те не съ българи.Приятно ни е да отбележим го
лемите победи, които Сливенското 
футболно дружество е отбелязало в 
няколкото състезания, които ще о- 
пишем в идущия брой. Бодрия дух 
и бликащата енергия на младите 
футболисти им готвят нови и по-го- 
леми победи.На 5 юний ще се извърши вен
чалния обряд на г-н Коста Д. Цуцов 
със симпатичната г-ца Зарафинка 
Иг. Попова, дъщеря на нашия съ
гражданин Игнат Попов.

Нашите пожелания на щастлива
та двойка.

Всичко, което се изпраща за пе
чатане във в-ка обезателно требва 
да се подписва от автора му с за
бележка, че отговорността поема 
той. Често^пъти "някои :[дописки не 
печатаме само поради този дефект. 
Разбира се, че подписа сложен вър- 
ху ръкописа не ще се печата във вестника, освен ако това се желае. 

ветници на заседание и се избере 
постоянно присътствие. Ние сме у- 
верени, че общ. съветници на бло
ка ще подкрепят всяка инициатива 
на постоянното присътствие. щом е 
в интереса на общежитието, в име
то на обществената солидарност и 
социална правда.

Само по пътя на бедното, но си
гурно творчество, с постепенното 
задоволяване нуждите на града, са
мо при една твърда воля от тия, 
които съ поели тежкия кр/ъст на 
общественници, можем да имаме 
вяра в едно по-добро бъдеще на 
нашия град.

в Сливен съ се навъдили доста про
цеси, които спират на улицата ми
нувачите и често с псувни искат ми
лостиня. Не знаем, защо респектив
ната власт до сега не е наредила 
просията в града и е оставила чес
то най-здрави и способни хора да 
просят из улиците и да дотегват на 
минувачите. В другите градове съ
ществува специален правилник за 
просията, според който последнята 
се позволява само в събота и то на 
хора недъгави, които не могат с 
труд да изкарат своята прехрана.

Ф-ца Фанка Gm. Фіисомоба 
учителка 

и

Ф-н Филіитр ЧФл. Фояджиеб
пипинерист

ЗГОДЕНИ
Сливен, 6 май 1923 година

Котел Сливен

Преди няколко дни бехме зрите
ли на нови напредварвания из ули
ците и на нови нещастия. Един ве
лосипедист, който помислил, че глав
ната улица е колодрумна алея, ле-- 
теше с велосипеда си. На среща му 
вървеше едно момиче, което той 
добре виждаше, но нямаше възмож
ност да намали големия алюр. То 
биде прегазено. Това не смути сме
лия ездач и той спокойно си про
дължи пътя.

Питаме общ. управление, не сме
та ли то да вземе мерки и направи 
улиците безопасни за гражданите?

Не ще бъде чудо, ако един ден 
гражданите почнат сами да се раз
правят с вироглавите ездачи.

Старозагорското окол. бюро на 
Обединената Народно Прогресивна 
партия е изхвърлило от редовете си 
няколко души, пред вид некорект
ното им държане в изборите и яв
ните им агитации против партията. 
Постъпката на Старозагорското о- 
колийско бюро е твърде пО/\'вална, 
понеже тя се диктува от дисципли
ната на партията, и според нас тъй 
трябва да постъпят всички бюра за 
да се очистят от лица, които оти
ват от партия в партия за служби 
и други блага.

Иванов, Н-ците на Н Сп 
на Тодор Гендов лп Лав°8иИ

4) Нива в с«щото1"° 
„Саръ-меше“ ОТ Го 
ници: Петр 1 У Дек- ппЛ 
Касабов

Имота е на покойн * 95(3 ** 
Ст. Сапунарова от гр ? Х' Ч 
се продаде за в noL^ и 
ниците и като неподел! На М 
изпълнителния лис? кЯ 
април 923 г. издад"* 3»3 * 
Окржжен Сжд. т с»ИвгН((

Продажбата ще № 
канцеларията ми в 
правилата на чл. чл 1пТЛиаен ► 
Гражд. Сждопроизвод

Желающите да „Д™“- 

явяват в канцеларията м„ 
ежтетвен ден и час да

гр. Сливен, 29.

_ СЛИВ.СЖД. Пристав: t,.,*с. К.— с. Исуплий, Котленско- Дописка
та ви ще бжде поместена в идущия брой 
на вестника.

И. Гр. — с. Яйладжик, Кагашко- Допис
ката ви ще бжде поместена в идущия 
брой на вестника.

Д. С. П. — с Гол. Боялак, Кагашко. Из
пратеното ще бжде поместено в идущия 
брой на вестника.

ОБЯВЛЕНИЕ № 3055

Обявявам, че след еднократното 
публикуване настоящето във в-к 
„Източен Край“ ще почне и про
дължи 31 ден последния ден 5 ча
са след обед, продажбата на след
ните недвижими имоти:

1) . Мараш в землището на гр. Сли
вен в мест. „Касъмово“ от 2'6 дек. 
при граници: Стоян Дюлгеров, Ди- 
митр Панайотов, Димитр Гиндев и 
Стефан Умайников оценен 520 лева.

2) . Нива в същото землище в м. 
„Демирджалийски лозя" от 2'7 дек. 
при граници: Захария Попов, Добри 
Белалията, Иван Точев и Иван Сто
янов оценена 2160 лв.

3) . Мараш в същото землище, 
мест. „Демирджалийски лозя“ от 1'7 
дек. при граници: Н-ците на Георги

-ох ftnsdяоиоц 1ОИЈИ nd,, £ 
н9аииЭ.-эи-0яа0и 
ві/эп ВЕ uaiHaei^adu

'ИНЭѴЕ d ЈРЦ ИН1Р
эт интониж aiHHdBWojBuo Э1Ин^ 
ЭІИНГПВМОІ/ ве ээ эіэжисЙве 
И ипиіи интвмоѵ вн

HHdMO н - ЭІИМНИГПОЯО^^Ф
-инл Joifoti ики MHHdfa а

-adu П1ИЛНИГТЮМОЯ йвжоИ&г5і:
-ивЭ w ипихи гіингпвкоа
УЗІОНУПОІО И‘УД1И[)і?Рі8Ь'<

•хэоніээаеи внэлэаэээа В„Ј9»30010“ OHIO оіоооиі
IWdWUHdU ИЮНШзз ао’ в?№ н?0X1 KOIIV ви. ЛИ1 изв ж хие1 СрЗЕ МНО. наш ЕЗ с чове па с

5«

ония вд послеТОЯ Е па а и пре
дите и пренасянето на сеното ще бжде за сметка и сжс средстз 
на отделението. Може да се предлагат ливади най-малко поЗ
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ОТ ОТДЕЛЕНИЕК&т и

^МИМВММИИМ МйМЯМИЯ
ШНТШИ1 СТРОИТЕЛНО БЮРО

taw Борис Бояджиев - шн 
изготвя планове и книжа за всички видове постройки от 
шиТТВеН И частен хаРактер; хигиенични и икономични 
рМЯИЩНИ згРади по аай-тподерни начини за строеж, като по
ема и ръководството им.
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